

Mikrofinanciranje, što to znači?

Mikrofinanciranje nije samo financijski instrument nego složen alat koji može doprinijeti visokoj razini održivog zapošljavanja, poticanju novih poslova, samozapošljavanja i poticanju gospodarskog rasta na lokalnoj razini. Stoga, u javnom interesu je da sheme za mikrofinanciranje budu lako dostupne ciljanim skupinama. Mnoge europske zemlje odvajaju javna sredstva za financiranje programa za mikrokreditiranje, i takve sheme su se već pokazale učinkovitim i održivim.

- Zašto bi vlade trebale odvajati javna sredstva za programe mikrofinanciranja?
- Koje su dobrobiti programa mikrofinanciranja?
- Koja je razlika između neprofitnog mikrofinanciranja i bankovnih zajmova?

Projekt "ATM for SME's" ima za cilj dati razumljive odgovore na ova pitanja i pokazati načine kako donositelji odluka mogu iskoristiti potencijal neprofitne mikrofinancijske sheme.



**SASTANAK
PROJEKTNIH
PARTNERA NA
CAGLIARIU**



**UČIMO JEDNI OD
DRUGIH I
DJELUJMO!**



**LOKALNE
RADIONICE**



**RAZMJENA
DOBRIH PRAKSI**

Sastanak projektnih partnera na Cagliariu

Domaćin sastanka bio je projektni partner Autonomna regija Sardinije, Odjel za planiranje u Cagliariu, Italija. Dvodnevni sastanak organiziran je kao sastanak projektnih partnera na temu aktualnih i budućih događanja u projektu ATM for SME's te prilika za informiranje o drugim projektima koje provode projektni partneri.

Sudionici su razgovarali o najvažnijim dijelovima Regionalnih akcijskih planova kao jednom od najvažnijih rezultata projekta. Vodeći partner, Fejér Enterprise agencija, predstavila je svoj Akcijski plan kojeg možete preuzeti ovdje:

<https://www.interregeurope.eu/atmforsmes/library/>



Također, projektni partneri dobili su uvid u akcijski plan njemačkog projektnog partnera KIZ SINNOVA. Njihov plan uključuje nefinancijsku potporu poput mentorstva i trening, kao i mjere vezane uz financijsku potporu.

Jedna od mjera je Micro-crowdis hibridni model koji predstavlja kombinaciju mikrokreditiranja i crowdfundinga. Ovaj model je razvio i 2016. godine regionalnim razvojnim bankama predstavio Markus Meier.

Drugi model je zapravo udruga Colmeia Swapinstead, slična kreditnoj uniji - to je zapravo udruga poduzetnika odgovorna za podršku, pristup financiranju i pristup tržištu. Model je razvio Alexander von Humboldt i istraživač Gustavo Bernardino 2017. godine. Model podrazumjeva povećanje udjela poduzetnika u drugim zemljama i nudi podršku tijekom prodaje.

"UČIMO JEDNI OD DRUGIH I DJELUJMO" PROJEKTNI FILM



Objava filma: Prosinac 2018

Svrha projektnog filma je pokazati donositeljima odluka prednosti mikrofinanciranja na sveobuhvatan način. Film sadrži 3 glavne teme:

- Osnovne informacije o mikrofinanciranju kako bi se razumjela poruka koja se filmom želi prenijeti
- Dobre prakse, relevantna iskustva i preporuke dijeljenje između projektnih partnera tijekom provedbe projekta
- Stvarne priče klijenata koje prikazuju prednosti mikrofinanciranja sa stajališta klijenata

Projektni film prati važne događaje projekta "ATM for SME's". Sadrži intervju s projektnim partnerima i klijentima koji govore o tome kako im je mikrofinanciranje pomoglo da napreduju. Video jasno pokazuje da mikrofinanciranje može biti izlaz iz financijske isključenosti i može doslovno promijeniti život poduzetnika koji vode svoj posao.

Europske dobre prakse: EMN predstavlja iskustva u INTERREG projektu ATM for SME's

U kontekstu ekonomske krize i rasta nejednakosti s kojima se Europa suočava posljednjih godina, mikrofinanciranje je važan alat za promicanje samozapošljavanja i potporu malim poduzećima. U Europi danas postoji širok spektar mikrofinancijskih inicijativa (privatnih i javnih) koje pružaju financijsku i nefinancijsku podršku osobama koje nemaju podršku tradicionalnih zajmodavaca. Akteri mikrofinanciranja imaju zajednički cilj, a to je povećanje socijalne i financijske uključenosti za njihove klijente, međutim postoje značajne razlike u tome kako te inicijative nastaju i kako se prepoznaju potrebe ciljanih skupina.

Oslanjajući se na raznolikost aktera i praksi Europskog mikrofinancijskog sektora, Interreg projekt „ATM for SME's“ ima za cilj poboljšati pristup mikrofinanciranju u različitim europskim regijama razmjenom lokalnih znanja o inovativnim rješenjima prikazanim od strane projektnih partnera. Da bi se postigli ti ciljevi „ATM for SME's“ konzorcij sastoji se od uravnoteženog udjelom upravljačkih tijela i institucija za mikrofinanciranje te je podržan EMN-om kao savjetodavnim partnerom.

Lokalna radionica



U tome kontekstu, EMN je radio na odabiru i razradi dobrih praksi (GP) koje su predstavili projektni partneri i koje su predstavljene u publikaciji.

Nadamo se da će širenje lekcija naučenih iz tih uspješnih inicijativa u Europi omogućiti projektnim partnerima da kapitaliziraju prikupljena iskustva u svojim regijama i potaknuti multiplikaciju i konstantno poboljšanje.

Ovdje preuzmite publikaciju:

<https://www.interregeurope.eu/atmforsmes/library/>



Fejer Enterprise Agency, vodeći partner u projektu, organizirao je prvu lokalnu radionicu na kojoj su partneri iz Mađarske mreže za mikrofinanciranje predstavili ciljeve projekta i stavove dionika u mikrofinancijskom sektoru.

Projekt koji se provodi kroz program INTERREG Europe ima za cilj poboljšanje pristupa mikrofinanciranju u regijama sudionicama kroz razmjenu lokalnih znanja o inovativnim rješenjima. Tijekom radionice sudionicima su predstavljene svi detalji studijskih putovanja i odabrane dobre prakse koje su predstavili partneri u projektu.

Na kraju događaja FEA je predstavila svoj Regionalni akcijski plan, koji je usredotočen na Integrirani teritorijalni program 2014. - 2020. (ITP) okruga Fejér koji je u suštini dio centraliziranog Operativnog programa za teritorijalni razvoj Mađarske (TOP). TOP uključuje ciljeve teritorijalnog razvoja mađarskih regija, a financiranje projekata će se upravljati decentralizirano po županijama, na temelju sustava procjene definirane u ITP-u.